

州妇联调研砚山县“巾帼”脱贫行动

本报讯(通讯员 吴景锋 业宁)11月10日,文山州政协副主席、州妇联主席赵琼,州妇联党组书记、常务副主席杨恩丽一行到砚山调研巾帼脱贫行动、美丽庭院创建和村(社区)妇代会改建妇联等工作。

调研组一行首先深入巾帼脱贫行动示范点——维摩乡应菊种养合作社和盛泽鑫种养合作社,参观了合作社的山羊养殖和生猪养殖基地,向合作社负责人详细了解合作社创办及带动帮扶贫困户脱贫就业情况。在应菊种养合作社,赵主席了解到,合作社负责人聂应菊在妇联和有关部门的帮扶下一步步成长,现在已被选为长岭街村妇联主席。聂应菊充分发挥示范带动作用,利用培训、示范以及实践等方式,带动周边

50户贫困群众将黑山羊养殖做得红红火火,实现户均增收万元以上。赵主席表示,要充分发挥妇女之家在专业合作社中的作用,思想上引领,经济上帮扶,带动更多的妇女就业创业,通过发展产业脱贫致富。在美丽庭院示范村红土塘村小组,调研组一行通过入户走访、查看交流,深入了解砚山县“美丽庭院”创建情况。赵主席要求进一步发挥妇女在“美丽庭院”创建工作中的“主力军”作用,让妇女在美丽乡村建设中撑起“半边天”。在幕菲勒村委会召开的妇联改革调研座谈会上,调研组认真听取了维摩乡妇联关于村(社区)妇代会改建妇联工作情况,与3名村妇联主席围绕基层妇女组织改建后发挥作用、当前开展农村妇女工作急需解

决的问题等方面进行了亲切交流。

调研组对砚山县在妇联改革中的好做法和成效给予了充分肯定,对农村妇女展现的精神风貌十分赞扬。赵主席要求各级妇联要从四个方面抓好党的十九大的学习贯彻,认真落实习近平总书记提出的“保持先进性、政治性和群众性”的要求,坚持服务党委政府工作大局,服务妇女群众,积极承担起凝聚妇女人心的职责,把妇女群众最广泛、最紧密地团结在党的周围,听党话、跟党走;要围绕当前的精准扶贫、美丽乡村建设、“七改三清”农村环境整治等工作,带领妇女发展生产,扶持妇女创业致富,在推进美丽乡村建设中发挥积极作用,实现妇联工作与各级党委政府的中心工作的无缝衔接;要

围绕“五美”创建标准,创新理念、创新举措,用示范带动引领更多家庭参与美丽庭院创建活动,确保到2020年全州所有农村家庭达到美丽庭院创建标准;围绕十九大报告中提出的“实施乡村振兴战略,建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村”的总要求,州、县、乡、村四级妇联要把开展最美家庭、女致富带头人、好婆婆好媳妇等评比活动作为工作的重要抓手,把妇女群众召集和凝聚起来;同时结合各地实际抓好工作,振兴发展种植、养殖、手工编织、乡村旅游等适合农村农民发展的产业,做好法制宣传、维权解困、关爱帮扶等新时期妇女儿童工作,在推进全面小康社会建设中贡献“半边天”力量。

文山暮底河水库水土保持监测站工程通过验收

本报讯(通讯员 李光勇)近日,文山暮底河水库水土保持监测站工程由省水土保持生态环境监测总站主持通过验收。

文山暮底河水库水土保持监测站,是文山州列入《云南省水土保持监测网络建设实施方案》2个监测点之一,是全省2015年立项建设的6个监测点之一,也是文山州首个监测站点。2015年10月,项目实施方案经省水利厅审查并批复,工程批复总投资78万元。

省水土保持生态环境监测总站工程验收组到文山暮底河水库水土保持监测站项目区,对监测站建设的径流小区、卡口站(含管理房)及监测点管理房、气象站及相应附属设施进行现场勘验,听取项目建设单位对工程建设情况的汇报,对项目

工程监理监测情况进行质询,查阅工程资料。验收组一致认为,项目组织机构健全,工程建设手续完备,工程建设任务完成,建设质量较好,资金使用合理,建设单位认真负责,工程竣工报告、决算报告、监理报告等资料准备充分,同意通过验收。

验收组还对工程建设管理提出意见和建议,文山暮底河水库开发有限公司应加强工程运行管理,建立健全各项管理制度,确保工程的正常运行,使其长期发挥效益。确保监测技术成果,掌握水库库区的水土流失规律和水土流失及面源污染控制情况。落实维修管护经费,建立监测长效、良性运行机制。尽快完成工程移交,完善工程运行维护工作。

西畴县公安消防大队学习新党章

本报讯(通讯员 蒋天辉 马全德)近日,西畴县公安消防大队党委组织全体党员学习新党章《中国共产党章程》。党的十九大审议通过《中国共产党章程》出版发行后,西畴县公安消防大队积极购买新党章《中国共产党章程》并第一时间抓紧开展学习新党章。

马全德说,党章作为党的根本大法,集中体现党的理论和路线方针政策,体现党的基本观点和体制机制。因此,党章的基本内容要保持连续性和稳定性。同时,也要根据形势和任务的发展变化对党章进行必要修改,以保证全党理想信念更加坚定、党性更加坚强。

丘北农村淘宝电子商务成交额达2600余万元

本报讯(特约通讯员 张德华)自2016年8月2日,丘北县人民政府与阿里巴巴(中国)软件公司签订合作协议以来,先后分三个批次共招募合伙人52名,实现12个乡镇全覆盖。

今年3月,丘北县与云时代网络科技有限公司签订合作协议,整合双方资源,力推丘北县农特产品上行。自云时代网络科技有限公司入驻县级电子商务公共服务平台以来,

合作双方积极探索发展全县农特产品上行模式。目前,云时代已初步包装推广了一批农特产品,其中销量较好的有官寨乡五槽大米、光寨乡花米、葜脚乡红豆皮、舍得乡紫洋芋、蕨菜、藕片等。此外,正在筹划统一商标,树立品牌形象等相关事宜。据了解,该县电子商务公共服务平台及乡(镇)农村淘宝服务站于2016年10月正式运营,经过一年的运营考核、筛选,目前

正常运营的农村淘宝服务站为44个,全县共有37个贫困村,其中温浏乡温浏村服务站、葜脚乡地白服务站、双龙营镇矣则服务站、天星乡布红服务站等四个贫困村建立了农村淘宝服务站。目前,贫困村农村淘宝服务站正常运营,为贫困村村民代买代购,提供便民服务。截至2017年10月31日,全县农村淘宝累计订单27.0313万笔,成交金额2687.74万元,总收入125.89万元。

砚山县检察院与阿伍村结对推进精神文明建设

本报讯(通讯员 张燕)11月10日,砚山县检察院与维摩乡阿伍村“两委”携手召开“文明结对·城乡联动”“推动移风易俗,树立文明新风”创建活动推进会,进一步掀起农村精神文明建设热潮,用实际行动贯彻落实党的十九大精神。

阿伍村是砚山县检察院的精准扶贫挂钩联系点,今年初,该院充分发挥检察机关的率先垂范作用,在抓精准扶贫的同时,狠抓农村精神文明建设,培育和引导村民弘扬传统美德,倡导文明健康新风尚,积极推行喜事新办、丧事简办、

破除封建迷信、移风易俗,严厉整治赌博、地下六合彩、吸毒等行为,坚决破除大操大办、薄养厚葬、封建迷信等农村陈规陋习。通过推动,阿伍行政村各村村民小组群众正逐步建立健全文明新风尚的各项规章制度。

警方传真

新训与蜕变

——文山边防支队新兵教育训练工作侧记

张林志 李军

从一抹迷彩到橄榄绿,从烈日炎炎到风雨多变,从稚嫩白皙到棱角分明……时间在推移,变化在发生,也意味着新兵教育训练工作已过半,青春与军旅的相遇,太多的第一次拉开了军旅的序幕,怀揣着“初心”,以时间为刻度,改变已经在潜移默化中发生。

“爸妈你们放心,班长和队领导对我都很好,很耐心地教会我学到了很多。”贵州籍“00后”新兵代翔曦这样和父母在电话中说道。随着应征入伍青年年龄梯次的推移,“00后”新兵出现在军营已经不足为奇,如何让这些“萌萌”们尽快适应节奏分明,纪律严明的部队生活,新训大队带兵干部骨干可是别出心裁。入营从满满的温情开始,一场精心设计的欢迎仪式,敲锣打鼓,列队欢迎,让小鲜肉们感受到“兵之初”的喜悦和荣耀,一个暖心的深情拥抱,班长们主动拉近与新同志的距离,陌生感和心理恐慌也便烟消云散,一杯贴心热茶,消除长途疲劳,让新兵切身感受到战友间的浓浓情意。正如新训大队政委王鹏所说的一样,带兵始终要与时俱进,在整个新兵教育训练工作中,全体带兵干部骨干所做的工作就是服务保障工作,带兵就是用心去教育,用心去感化,用部队的优良传统和与时俱进的带兵方法去帮助他们实现参军入伍前的期待和设想。

在短短三个月的教育训练时间里,要让大家练作风、学本领、强素质,实现从地方青年向合格边防

卫士的转变,对于初入军营的“萌新”们来说,既充满期待又有些许“本领恐慌”,要让新同志的期待“落地生根”的同时,又要消除大家的“能力恐慌”,对于各级带兵骨干来说,都是不小的挑战。备课、试讲试教、修改教案……教员别出心裁的设计一个个情景小案例,探索式、启发式的授课方式让枯燥的训练多了更多乐趣,但是动作的娴熟,离不开一次次的重复与坚持,班长骨干在一边纠正动作的同时,也和新同志们一起坚持着,率先垂范,用自身过硬的军事动作和耐心细致的指导帮助新同志渡过新兵教育训练适应期。新兵教育训练不止有磨砺,还有诗和远方,而指引大家追寻诗和远方的真是走心的政治工作。大队除了认真开展课堂集体教育、政治教育专题配套活动外,还针对当前新兵思想特点,加强经常性思想工作,建立四级谈心机制,通过采取问卷调查、个别谈心、集体座谈等方式开展全方位的思想调查摸底,切实掌握新兵的思想状况。

怀揣着壮志满满,在训练场也难免落泪。蜕变并不是简简单单的,和过去慵懒散漫的自己挥别更是不易。新兵王裕杰便是这样的例子,来自四川成都的他,参军入伍是因为对部队充满向往,但他从小就过着无忧无虑的生活,缺乏耐心和吃苦精神。开训前期,“树立新一代革命军人的样子”专题学习“迎春荣先进事迹”讨论中,他的发言让所有战友为之鼓动,大家纷纷

为他的表现点赞。可是,好景不长,开训后,内心所谓的“挫败感”让他产生了打退堂鼓的念头,几次找到中队指导员申请离队。他的理由是队列训练中自己身体不协调、跑步过程中自己始终跟不上。中队指导员这样说道,“兵之初”,初心始现,还未走远就被小小的挫折扑灭热情,要想蜕变谈何容易?交心谈心,一言一语总关情,内心触动的王裕杰红着眼眶向中队领导保证再也不做这样幼稚的事。训练场上残酷和磨砺比比皆是,坚持和刚毅也会在这些挑战中产生。在训练场上,看见过王裕杰的眼眶和痛苦的表情,也看见班长骨干一次次的加油打气,就是在这样点点滴滴的坚持中,班长骨干也感受到了这个小伙子的蜕变。

“等到他们28名同志走进这个教室的时候到大家就一起齐唱生日快乐歌”,忙碌了一天的指导员到这个时候才向大家透露了“离心机”。原来是中队要为9月和10月出生的新同志过集体生日。当28名战友踏入教室,掌声、歌声在教室迸发,惊喜和感动挂在每一位过生日的战友的脸上,烛光闪闪,伴随着生日快乐歌,班长骨干亲手为寿星们戴上生日帽,整个教室变得温馨、暖心。对于这些“萌新”们来说,惊喜之余更多的感动,“兵之初”凝聚着队伍的深切关怀,大家关注着每一名新战友的点点滴滴,只为他们在这个大家庭里不断进步成长。

知兵爱兵暖兵心,“心”举措也

随之延伸到每一个环节和角落。每周六晚点名结束,是大队医师朱辉和卫生员李丽成、马强最忙碌的时候,除了要整理一周就诊的情况,他们还有一个重要的任务,就是到每一个班宿舍进行“爱心巡诊”。之所以开展这样的巡诊,一方面能及时了解大家的身体状况,更为重要的一方面是很多新同志身体出现一些不适,碍于情面或者不重视,往往不会主动就诊,医务人员主动“上门”服务,很好地解决了这一问题。活动开展前期,大家还有一些怯场,但是随着医务人员把一项项贴心的服务送到大家的身边,新同志们争先恐后接受“爱心巡诊”。巡诊中,大队医务人员耐心询问新战士的身体健康状况,对身体出现不适的新兵进行检查,并开具治疗药方,帮新同志量血压、理疗、挑水泡,同时还通过耐心的解释和科学的引导,传授新兵季节性防病治病和科学预防训练伤的知识,增强自我防护意识,“爱心巡诊”不仅帮助新兵解除了疑惑和顾虑,也把部队的关怀延伸到每一个角落。

“当兵的日子短暂又漫长”。没有接触新训工作之前,无法深刻理解“短暂”和“漫长”,“漫长”是因为蜕变不是一蹴而就,点点滴滴的进步成长源于烈日骄阳和摸爬滚打中的坚守。“短暂”是因为在紧凑的时光里,蓦然回首,蜕变已在潜移默化中发生,同时在每个人的心底也留下了兵之初最珍贵的点点滴滴。

文山市国税局开展敬老爱老活动

本报讯(通讯员 卢波)为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,同时将党的十九大会议精神切实传达贯彻到离退休干部中,文山市国税局在“敬老月”活动期间组织开展了一系列敬老爱老活动,切实实实在老干部感受到国税大家庭的关怀和温暖,组织大家过了一个特别的重阳佳节。

该局以“歌颂祖国庆盛世,关爱老人创和谐”为主题,向老干部传达党的十九大精神和党中央对老龄工作的方针政策。老干部们热议盛会,结合自身实际,畅谈今昔巨变,纷纷表示将坚决拥护以习近平总书记为核心的党中央的领导,以新面貌新气象迈向新时代,充分发挥自己的余热,多做贡献社会、有益家庭,教育后代,维护稳定的工作,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”做出新的贡献。结合当前社会热点问题,为老干部们开展了一次反邪教、反传销、反非法集资宣传教育。充分发挥离退休老干部党员的先锋模范作用,影响和带动家人、周围人特别是社会老年人自觉识别、防范、反对邪教、传销、非法集资等行为,维护好自身合法权益。

麻栗坡选调优秀年轻干部到乡镇工作

本报讯(通讯员 卢祖恩)为进一步充实乡镇工作力量,加强乡镇干部队伍建

设,鼓励优秀人才向缺编乡镇流动,夯实基层执政基础,在脱贫攻坚一线培养锻炼干部,麻栗坡县“四个到位”精心组织、广泛宣传,于10月底从县级部门择优选调了2名优秀年轻干部到乡镇工作,在全县引起良好反响。

近年来,麻栗坡县高度重视乡镇干部队伍建设,此次选调优秀年轻干部到乡镇工作是县委政府高度重视乡镇干部队伍建设的具体体现,也是该县充实乡镇工作力量的有效途径,组织部认真领会文件精神,切实把思想和行动统一到省、州、县委的决策部署上来,及时摸底调查,认真分析研究,细化工作方案,明确目标任务和措施办法,确保选调工作顺利推进。

本次选调,由组织部社部部门联合行文通知,采取个人自荐、单位推荐和组织选调相结合的方式。符合条件的个人可直接向组织部提出书面申请,可根据本人意愿和专业特长,明确个人选调乡镇意向;各单位结合实际,对现有的科

员进行全面筛查,积极宣传动员,择优推荐拟选调人选。

县委组织部收到个人自荐书面申请和单位推荐选调干部信息登记表后,及时会同有关部门进行汇总和资格审核,梳理提供选调生基本情况。根据个人自荐、各部门推荐选调人员情况及空编乡镇的岗位需求,结合该县年轻干部培养的需求,研究提出初步人选上报县委确定选调对象。选调对象确定后,县委组织部组织选调对象进行专题谈话,办理调动手续后,乡镇纳入在编在编人员进行管理,并妥善安排好选调人员后勤保障,让选调人员到新岗位能安心工作。

本次从县级选调的两名干部均为少数民族妇女干部,全日制大学本科以上学历,30周岁以下的年轻干部,均选调到边境乡镇工作,选调到乡镇工作一段时间后,根据个人意愿和工作需要,经组织批准,可继续留在乡镇或安排到有空编的县级机关事业单位工作;优先推荐参加省、州公开遴选。在乡镇工作期间,同等条件下优先推荐参加各类培训、进修;表现优秀的干部优先提拔使用。

遗失启事

文山骑圣汽车销售有限公司不慎遗失云南省国家税务局通用机打发票一套,发票代码为:153001620011,发票号码为:00174874,现登报作废。

文山市华强电器销售中心不慎遗失云南省国家税务局通用机打发票四套,发票代码为:153001614040,发票号码分别为:00670611、00670612、00670613、00670617,现登报作废。